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1. Föregående mötesanteckningar 2023-04-12 lades till handlingarna.

2. Nyheter från kansliet

Vår Generalsekreterare och VD Stina deltog vid detta möte.
a. Stina informerade att Charlotte ??????? kommer att tillträda en tjänst på kansliet när Tanja slutar.
b. Stina informerade också att det kommer att bli ändringar hur myndigheterna ska rapportera kring Intern Styrning och Kontroll. Frågan har tagit upp i ESV:s Internrevisionsråd.
c. Inga Astorsdotter, medlem i ESV:s Internrevisionsråd, tog upp de nya Globala Internrevisionsstandarderna. ESV tycker att lagstiftningen går före Standards.


3. Vad händer inom IIA Global
a. En global certifiering inom ESG området är på gång. Den ska ge en översikt inom området.
b. Stina informerade om de diskussioner som pågår i Europa kring förslaget till nya Standarder. IIA France kommer inte att lämna in ett eget remissvar. IIA Norge har utarbetat ett svar där kritik för fram speciellt vad avser Domain 3 (Styrelsen och Revisionskommittén ansvar). IIA Tyskland stödjer inte Norges skrivning.
c. IIA Global har mottagit många svar på enkäten och många särskilda skrivelser.

4. Remisser – Inga remisser har identifierats. 

5. Kompetensutvecklingskommittén genom Jan Holm besöker oss
Kompetensutvecklingskommittén har till uppgift att svara mot medlemmarnas behov av utbildning och vidareutveckling. Kommittén försöker att fånga in detta behov via enkäter där medlemmarna kan lämna synpunkter. Jans erfarenheter hittills är att medlemmarna efterfrågar det som redan finns.

Fortsättningskursen i internrevision har svarat mot ett beskrivet behov men deltagarantalet är inte särskilt högt.

Risk in focus rapporten visar på nya utmaningar inom digitaliseringsområdet och här finns utvecklingsmöjligheter för utbildningar.

6. Granskning av IT; Anders Nyström Swedbank

Kommittén hade bjudit in Anders Nyström som arbetar på Swedbank sedan 2016. Anders har innan han tillträdde en tjänst på internrevisionen den 1 januari 2023 arbetat med projekt- och programledning. 

Anders arbetar för närvarande med fokus på betalområdet och där med kortbedrägerier samt med Swish transaktioner.

Traditionellt består internrevisionsfunktioner av verksamhetsrevisorer och IT-revisorer. Anders menar att alla måste kunna utföra IT-revisioner.

Anders uppfattning är att IT-revision inte är så värdeskapande. Anders undrar varför man inte reviderar dataflöden.

Anders utgår i sitt resonemang från att från ursprungligt data förändras/förädlas data och sist i kedjan måste bevisa kvalitén.

Kommittén diskuterade Anders tankar utifrån Authority data source owner men kom fram till att ansvaret ligger på 1 sta linjen.

7. Fokusområden 2023

Då fokus för kommittén under första halvåret har legat på förslaget till de nya globala internrevisionsstandarderna så skjuter vi på arbetet med våra fokusområden till hösten.

8. Övriga frågor

Inga övriga frågor

9. Nästa möte

Nästa möte hålls den 30 augusti 2023 klockan 13.00

Vid pennan 

Hans Löfgren


Internrevisorerna
Vasagatan 7
111 20 Stockholm
info@theiia.se
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